

共同谱写丝绸之路文明发展新篇章

——习近平在乌兹别克斯坦参观访问

新华社乌兹别克斯坦撒马尔罕9月10日电 (记者李斌、陈贊)正在乌兹别克斯坦进行国事访问的国家主席习近平在卡里莫夫总统陪同下,在首都塔什干和第二大城市撒马尔罕参观了乌兹别克斯坦历史文化古迹,探寻古丝绸之路上各民族文化交流的历史渊源,共商推进中国和中亚人文交流。

乌兹别克斯坦地处中亚边缘中心,是古丝绸之路上的重要国度,有着悠久的历史文化。中乌两国文化早就在这里交融。

9日下午,习近平和卡里莫夫来到帖木儿家族历史博物馆。两国元首步入博物馆大厅,蓝色和金色相间的穹顶典雅恢弘,体现了乌兹别克斯坦特有的建筑风格。首先映入眼帘

的是三幅精美壁画,描述了帖木儿的一生。博物馆二层陈列有珍贵的文物资料,再现了帖木儿时期中亚及周边地区军事、政治、经贸、宗教情况,以及当地人民在科学和文化艺术上取得的成就。

习近平边走边仔细察看,卡里莫夫热情地做着讲解。一幅地图引起了习近平的注意,卡里莫夫说,这是一幅古丝绸之路地图。撒马尔罕是帖木儿时期的首都,是古丝绸之路的枢纽,那里是我的家乡。习近平指着地图右边的一处地方说,那里是西安,丝绸之路的起点,也是我的故乡。

离开博物馆时,习近平对卡里莫夫说,今天的参观给我很多启示,明天我还将访问历

史名城撒马尔罕。我期待着更多领略乌兹别克斯坦悠久灿烂的文化,探寻中乌两国久远的交往,加深两国人民相互了解和友谊。

10日上午,习近平抵达撒马尔罕。卡里莫夫总统在机场迎接。

两国元首首先来到兀鲁伯天文台。天文台由撒马尔罕古天文学家兀鲁伯建造,是中世纪世界著名天文台之一。卡里莫夫介绍说,由于研究天文学,兀鲁伯受到宗教保守势力迫害。为了钻研科学,兀鲁伯最终献出了生命。习近平说,能够为科学献身,这是难能可贵的。

习近平走进旁边的兀鲁伯纪念馆。在一

幅古丝绸之路路线图前,讲解员讲述了中国

习近平抵达比什凯克开始对吉尔吉斯斯坦进行国事访问并出席上海合作组织峰会

新华社比什凯克9月10日电 (记者关建武、魏建华)国家主席习近平10日抵达比什凯克,开始对吉尔吉斯斯坦进行国事访问并出席上海合作组织元首理事会第十三次会议。

当地时间18时30分许,习近平乘坐的专机抵达比什凯克纳尔斯国际机场。吉尔吉斯斯坦总统阿坦巴耶夫、总理萨特巴尔季耶夫等在机场热情迎接。机场举行欢迎仪式。

习近平表示,中吉两国山水相连,传统友

谊源远流长。建交21年来,中吉睦邻友好不断深化,两国关系具备向更高水平跨越的基础和条件,展现出广阔发展前景。我期待着同阿坦巴耶夫总统就中吉关系发展进行规划,巩固和加强两国和两国人民传统友谊,将双边关系提升到更高水平。

习近平强调,上海合作组织比什凯克峰会对本组织发展具有重要意义。中方将同其他成员国共同努力,使峰会取得成功,为组

织发展注入新动力。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等陪同人员同机抵达。

中国驻吉尔吉斯斯坦大使齐大愚也到机场迎接。

习近平是在结束对乌兹别克斯坦国事访问后,乘专机离开撒马尔罕抵达比什凯克的。乌兹别克斯坦总统卡里莫夫到机场送行。

吉尔吉斯斯坦是习近平中亚之行最后一站。

■标题新闻

- 李克强分别会见保加利亚总理奥雷沙尔斯基、亚美尼亚总理萨尔基相和俄罗斯副总理德沃尔科维奇
- 刘云山对斯里兰卡进行正式友好访问
- 张高丽会见越共中央政治局委员范光毅

(据新华社)



北京迎来“最堵”9月首个“最堵日”

全总机关举行直属单位教育实践活动第一环节工作交流会 力戒形式主义推进教育实践活动健康开展

本报北京9月10日电 (记者郑菊萍)组织专题学习、征求职工意见建议、查找梳理领导班子“四风”问题……6家全总直属单位今天进行座谈,坦诚交流各自单位开展教育实践活动的经验做法。全总副主席、书记处书记、全总机关教育实践活动领导小组副组长张鸣起主持会议并讲话。

张鸣起继续开展好下一环节教育实践活动提出要求。他指出,各单位要切实增强思想自觉和行动自觉,把教育实践活动作为当前最重要的任务来抓,把学习教育贯穿活动的始终,把查找分析问题作为关键,把改进作风与促

进发展相结合,切实把第一环节各项活动搞扎实,为查摆问题、开展批评环节工作打下坚实基础;要坚持活动的高标准,着重做好深入搞好学习、认真梳理意见建议,广泛开展谈心谈话,原汁原味反馈意见,认真撰写对照检查材料等工作,特别是要通过认真开展批评和自我批评,召开一次高质量的民主生活会,真正做到以整风精神进行积极健康的思想斗争,切实做到触动思想、触及灵魂,解决问题、增进团结。

张鸣起强调,各单位主要负责同志是搞好教育实践活动的关键。要坚持一把手负责制,把领导班子和领导干部作为活动的重点对象,坚持从严标准,坚持以身作则,充分发挥领导班子和党员干部的示范带头作用,力戒形式主义,避免走过场,扎实推进教育实践活动健康有序开展。

按照实施方案,在教育实践活动的第一环节,全总机关通过组织学习中央领导同志重要讲话精神、举办系列专题讲座,在机关及直属单位进行调查研究,开展“面对面、心贴心、实打实服务职工在基层”活动等方式,广泛听取来自基层的意见建议,开局良好,初见实效。目前,全总机关教育实践活动已进入查摆问题、开展批评环节。

昔日受资助 今朝献爱心

靖江市总引导贫困学子从受助到助人

本报讯 (记者王伟 通讯员秦洁 陆益)昔日受资助,今朝献爱心。近日,由江苏省靖江市总工会资助上学的36名学生,顶着烈日,结伴前往爱心护理院,为老人服务。这是靖江市总引导贫困家庭学子从“受助”到“助人”,激发社会正能量的“阳光助学”行动新模式。

近年来,通过设立“阳光助学金”,靖江市总资助了700多名学生。从2010年开始,市总新推出一种助学方式,即每年滚动式帮助10名就读高中、大学的贫困学子,全额报销学费直至大学毕业,同时引导受助学生尽己所能回报社会,参加有关公益服务活动。

得益于“阳光助学”行动的范佳怡,两年前以优异的成绩考入大学后,经常利用寒暑假为家境贫困的学弟学妹辅导功课。她说:“我得到了社会的爱心资助,应该用感恩的心为社会做点贡献。”今年7月,在范佳怡的发起下,靖江市总工会成立了“阳光助学队”,40名曾接受资助的学生自愿加入成为首批成员,他们提出“传递爱心,回报社会”的口号,利用假期为贫困学子提供义务家教,开展公益服务。

大学毕业生陈亮参加工作后,立即从第一个月工资中取出1500元,委托父母转交给市总工会用于帮助贫困学子;大四学生小琳主动找到爱心护理院负责人,联系“阳光助学队”成员上门服务;其他受助学子也利用寒暑假开展高考经验交流、环保宣传、关爱老人、义务服务等活动,通过多做一些力所能及的小事,反哺社会。

靖江市总工会副主席朱天媛表示,改变无偿的、单向性的助学模式,引导受助学生参加公益活动,有利于培养他们的自强自立意识,激发社会正能量,形成助学活动的良性循环。据悉,靖江市总工会将建立受助学子“爱心银行”,及时记录爱心服务情况,爱心服务积累多的学生将获得奖励。

四川工会为六十余万“三类”职工免费体检

为职工提供『看得见摸得到』的实惠

走群众路线 转工作作风——工会为职工做好事办实事



杭州举办居家养老服务技能比武

9月10日,养老护理员正在参加日间照料技能中的铺床比赛。当日,杭州市拱墅区总工会举办“居家养老服务技能比武”活动,32名来自各养老护理机构的养老护理员参加了专业知识竞答及家庭清洁三项技能、日间照料、老人护理等实际操作项目的竞赛。新华社发(李忠 摄)

温州乐清市北白象镇第九小学,开学伊始近百名学生出现恶心呕吐症状。家长怀疑学生吸入了有毒气体,学校紧急停课——

温州一小学校遭49家污染企业围困

本报记者 邬倜然

刚搬迁到新校址的浙江温州乐清市北白象镇第九小学,开学伊始便有19名学生出现流鼻血症状,近百名学生有胸闷、恶心、呕吐现象。大部分家长怀疑学生在校期间吸入了有毒气体。

随后,该小学紧急停课。而在之后的调查中,环保部门发现,小学竟被49家污染企业团团包围,其中仅有3家企业环保获批。

近两天,乐清市相关部门组成了环境监测组,对学校周边5个检测点和6个学生教室

进行检验,预计再过两三天会有正式结果。

从今天开始,有关部门还将对相关企业和加工点进行拆除或停产整顿。对于没有审批手续的正规企业,责令其停产,并按规定作出处罚。生产场所是违章建筑的,将予以拆除。环保部门已经对20多家违建企业发出限期2天自行拆除的通知,逾期将强制拆除。

令人心惊的开学日

小陈是乐清市北白象镇第九小学的四年级学生,是较早出现呕吐、胸闷症状的学生之一。

回忆起当时的情形,小陈的母亲王女士心有余悸。“9月3日是新学期的第一天,当天晚上,儿子对我说,胸口很疼。我还以为是儿子贪玩,想编造逃课的理由……”

在王女士的坚持下,小陈第二天还是去了学校。“当时,我在学校门口闻到了刺鼻的气味。晚上儿子回到家,脸色很差,吃不下饭,还不时恶心、呕吐。”王女士说。

随后,王女士带着小陈去医院做了检查。检查报告显示,小陈血液中的白细胞数量,比正常参考值要少,而血小板数量多于正常值。“医生还看了胸透X光片,说我儿子肺部很浑浊,结合他胸闷现象,确诊他是吸入了有毒气体。”

到了9月5日,学校附近的气味更大了,有19名学生陆续出现流鼻血等症状。校方在向上级部门紧急反映后,作出停课的决定。

周边竟有49家违规排放企业

事件发生后,乐清市环保部门展开了调查。

截至9月7日,乐清市环保局在新校区周边查处了37家违规排放企业,在老校区查处12家。

(下转第3版)